

**ACTA N.º 13**

**----- ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA NO DIA TRÊS DE JULHO DE DOIS MIL E OITO: -----**

----- Aos três dias do mês de Julho do ano de dois mil e oito, nesta Vila de Odemira, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Sessões da Câmara Municipal, realizou-se a Reunião Ordinária da Câmara Municipal, tendo comparecido para o efeito, os Senhores: António Manuel Camilo Coelho, José Alberto Candeias Guerreiro, Maria Helena Campos dos Santos Ventura, Carlos Alberto Silva Oliveira, Abílio José Guilherme Bejinha e Hélder António Guerreiro, o primeiro Presidente e, os restantes, Vereadores desta Câmara Municipal, tendo assistido à reunião a Técnica Superior de Ciência Política, Elisabete Maria de Oliveira Inácio. - -----

----- Faltou à reunião o Senhor Vereador da Câmara Municipal, Cláudio José dos Santos Percheiro, por questões pessoais. -----

----- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, relevar a falta do Senhor Vereador Cláudio José dos Santos Percheiro. -----

----- **APROVAÇÃO DA ACTA N.º 12, DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL EM 19-06-2008** :- Em primeiro lugar, procedeu-se à distribuição de fotocópias da acta n.º 12, da Reunião Ordinária da Câmara Municipal, realizada em 19-06-2008 que, depois de lida e aprovada, por unanimidade, foi devidamente assinada. -----

----- **1. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA** -----

----- Pelas catorze horas e trinta minutos e depois de verificada a presença da maioria dos presentes membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou, nos termos da Lei, aberta a reunião. -----

----- **1.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO** -----

----- 1 - Intervenção do Senhor Presidente. -----

----- JUNHO-----

----- Dia 06 – Reuniu em Grândola nas instalações da ARPTA à Comissão Instaladora do Pólo de Desenvolvimento Turístico do Alentejo Litoral, à qual preside, a qual está a elaborar os estatutos da futura Entidade Regional de Turismo do Litoral Alentejano. -----

----- Deslocou-se a Évora onde assistiu e participou numa reunião havida entre autarcas, no sentido da substituição do membro seu representante na Comissão de Gestão do QREN, devido à demissão do anterior representante.-----

----- Dia 07 – Deslocou-se a Vila Nova de Milfontes onde nas instalações dos Bombeiros Voluntários decorreu com muita participação e com a presença de diversas entidades, a comemoração do Dia do Pescador. -----

----- Dia 08 – A convite da Freguesia de Santa Clara-a-Velha, deslocou-se àquela sede de Freguesia, onde participou nas festas levadas a efeito, as quais foram bastante participadas. ----

----- Dia 09 – A convite da Associação de Paralisia Cerebral de Odemira deslocou-se a S. Teotónio, onde no Pavilhão da Junta de Freguesia decorreu o V Encontro Jogos s/Barreiras, na sua fase final, tendo com os responsáveis da autarquia local e outros eleitos participado no almoço colectivo e entrega de prémios. -----

----- Dia 12 – Reuniu com a equipa interna que tem a seu cargo a Reestruturação/Modernização Administrativa, no sentido de operacionalizar uma estratégia para que possa ser externalizado um apoio técnico especializado. -----

----- Reuniu a seu pedido com o Director Executivo da Fundação Odemira, onde foram abordadas diversas matérias que têm a ver com a vida interna da instituição e a eventual operacionalização (apoio) de algumas medidas no sentido de haver um reforço patrimonial por parte da Instituidora. -----

----- Deslocou-se a Évora, onde teve lugar a eleição do representante das Autarquias do Alentejo na Comissão de Gestão do QREN, tendo sido eleito o Presidente da Câmara de Castro

Verde, Fernando Caeiros. -----

----- Dia 13 – Deslocou-se a Évora às instalações da Administração Regional de Saúde do Alentejo, onde com os respectivos Presidente e Vogal, teve lugar uma reunião, na qual foi abordada a actual situação da saúde em Odemira, falta de médicos e de outros profissionais de saúde, emergência médica, heliporto e assistência às praias. -----

----- À noite, a convite da Freguesia de Sabóia deslocou-se à sede da Freguesia, onde esteve presente nas comemorações dos Santos Populares, com a presença de muita população.-----

----- Dias 14 e 15 – Esteve presente em Beja no Congresso do Alentejo, o qual decorreu no Cine-Teatro Pax Júlia com a presença de muitos delegados e representantes de entidades da Região, tendo apresentado, no dia 14 uma Comunicação, a pedido da Organização. -----

----- Dia 16 – Deslocou-se a Montemor-o-Novo, onde no auditório da Biblioteca, teve lugar mais uma reunião da Comissão Mista de Coordenação do Plano Regional de Ordenamento do Território do Alentejo. -----

----- Deslocou-se de Montemor-o-Novo para Grândola, onde nas instalações da AMLA – Associação dos Municípios do Litoral Alentejano teve lugar mais uma reunião relativa ao Plano Territorial de Desenvolvimento, o qual está a ser elaborado pela equipa Augusto Mateus & Associados. -----

----- Dia 17 – Deslocou-se a Santa Clara-a-Velha, onde nas instalações da Junta de Freguesia teve lugar uma reunião acerca da actual situação da terceira idade e assistência aos idosos isolados em especial e a necessidade extrema de ser equacionada a hipótese de construção de um centro de dia e, para o efeito, estabelecer os caminhos a seguir e os apoios a considerar. -----

----- Dia 18 – Deslocou-se a Évora, onde no Hotel da Cartuxa e a convocatória de Gestão do Programa Operacional do Alentejo/Quadro Comunitário III decorreu a reunião anual da totalidade das entidades, com vista à avaliação respectiva. -----

----- Dia 19 – Deslocou-se a Basileia/Suíça onde em representação do Município e com dezenas de outros autarcas e outras entidades assistiu ao vivo ao Jogo Portugal Alemanha, o qual terminou com a vitória da Alemanha por 2-3.-----

----- Dia 20 – Reuniu em Grândola nas instalações da ARPTA, a Comissão Instaladora do Pólo de Desenvolvimento Turístico do Litoral Alentejano, a qual está a elaborar os Estatutos da futura Entidade Regional de Turismo do Alentejo Litoral.-----

----- Deslocou-se à Ribeira da Azenha na freguesia de Vila Nona de Milfontes, onde acompanhado pelos Senhores Vereador José Alberto Guerreiro e Presidente da Freguesia de Vila Nova de Milfontes, Tito Palma, reuniu com a população daquela zona, tendo em vista uma solução a encontrar, mas já elaborada para abastecer de água algumas partes com características mais urbanas daquele vasto território objecto de divisão ilegal de propriedade rústica.-----

----- Dia 22 – Deslocou-se ao Monte da Barbanxa, na Freguesia de S. Luís onde a convite da Organização, procedeu à entrega de diversos prémios relativos ao 1.º Concurso de Atrelagem.-----

----- Dia 23 – Deslocou-se a Évora, onde nas instalações da CCDRALentejo decorreu mais uma reunião do PROT Alentejo, com as Associações de Municípios, equipa PROT e Presidência daquela Instituição.-----

----- Presidiu ao Conselho Geral da Fundação Odemira, o qual decorreu com a presença de muitos conselheiros e com a Ordem de Trabalhos oportunamente conhecida.-----

----- Dia 25 – Presidiu à reunião do Conselho Municipal de Segurança, a qual decorreu com a presença de grande parte dos conselheiros e onde foi abordada matéria que tem a ver com a segurança das pessoas, falta de efectivos para garantir um eficaz patrulhamento, situações nas escolas e rede viária entre outros.-----

----- Dia 26 – Deslocou-se a Grândola, onde na sede da AMLA – Associação dos Municípios do Litoral Alentejano, teve lugar mais uma reunião do Conselho Directivo a que

preside, com a Ordem de Trabalhos oportunamente conhecida. -----

----- Reuniu à noite, com os representantes do Município no MLA – Matadouro do Litoral Alentejano (Direcção), com os quais foi abordada a situação presente e transmitidas orientações de actuação. -----

----- Dia 27 – Esteve presente na reunião relativa ao Festival Sudoeste com a presença de todas as entidades envolvidas aos mais diversos níveis no evento, tendo sido feito o balanço das medidas a tomar, e em especial as que têm a ver com a segurança de pessoas e bens, trânsito e emergência. -----

----- Esteve presente na abertura e participou no Fórum Empresas levado a efeito pela Fundação Odemira e apoiado entre outras entidades pelo Município de Odemira, o qual correu com um excelente número de empresários e entidades e com um bom nível de comunicações de especialistas vários. -----

----- Dia 30 – Deslocou-se a Grândola onde decorreu uma reunião relativa ao Plano Territorial de Desenvolvimento, o qual está a ser elaborado pela equipa Augusto Mateus & Associados, com vista à sua conclusão para ser apresentado à consideração da CCDRALentejo.-

----- Participou na reunião da Assembleia Municipal, a qual decorreu no auditório da Biblioteca José Saramago em Odemira, com a Ordem de Trabalhos oportunamente conhecida. -

----- JULHO -----

----- Dia 1 – Deslocou-se a Évora, onde nas instalações da CCDRALentejo decorreu mais uma reunião do PROT Alentejo, com vista a serem aferidas algumas novas inserções no texto do Relatório Final e Programa de Execução. -----

----- Reuniu com a Equipa Interna encarregada do Projecto Municipal de Modernização Administrativa e de Controlo de Avaliação SIADAP para fazer o ponto da situação e determinar algumas orientações na estratégia a seguir. -----

----- Dia 2 – A convite da Presidente da Direcção do MLA – Matadouro do Litoral

Alentejano, representada pelo Senhor Director da Caixa Agrícola de S. Teotónio, Odemira e Aljezur, participou na reunião daquele Órgão, onde se inteirou do ponto da situação. -----

----- Dia 3 – A pedido da Direcção da APCO – Associação de Paralisia Cerebral de Odemira, reuniu com a Presidente da Direcção e uma Técnica daquela entidade, tendo assistido à reunião o Senhor Vereador Hélder Guerreiro, onde foram abordados os projectos e anseios sentidos pela Associação.-----

----- 2 - Intervenção do Senhor Vereador Hélder António Guerreiro.-----

----- - Dia 22/06/2008 – Esteve presente na entrega de faixas de Campeões distritais de futebol das escolas, na Boavista dos Pinheiros. -----

----- - Dia 25/06/2008 – Esteve presente numa Sessão de divulgação sobre o Microcrédito em Vila Nova de Milfontes, aos empresários locais.-----

----- - Dia 01/07/2008 – Esteve presente na abertura da época balnear, com o içar da Bandeira Azul nas praias do Carvalhal, Zambujeira do Mar e Furnas (Rio), bem como o içar das bandeiras de Praia Acessível no Carvalhal e Furnas (Rio).-----

----- - Dia 02/07/2008 - Esteve presente na primeira reunião do Conselho Geral Executivo do Agrupamento de Escolas de Sabóia. -----

----- - Dia 03/07/2008 – Esteve presente na reunião da Comissão Municipal de Defesa da Floresta contra Incêndios. Informou ainda que no período compreendido entre Janeiro e Junho de 2008 a área ardida é de 17 ha. -----

----- 3 - Intervenção do Senhor Vereador Carlos Alberto Silva Oliveira.-----

----- - Dia 25/06/2008 – Esteve presente em Sines, em reunião da REGI, no âmbito do estudo das taxas municipais. -----

----- - Dia 27/06/2008 – Esteve presente em reunião de preparação do Festival Sudoeste.-----

----- - Dia 30/06/2008 – Esteve presente na Sessão da Assembleia Municipal. -----

----- 4 - Intervenção do Senhor Vereador José Alberto Candeias Guerreiro.-----

----- - Dia 21/06/2008 – Esteve presente em encontro promovido pela Empresa Rodrigues & Nunes, com outras empresas do ramo. -----

----- - Dia 24/06/2008 – Esteve presente na reunião com os serviços, tendo em conta a entrada em vigor de legislação acerca de resíduos de construção e reconstrução. -----

----- - Dia 27/06/2008 – Esteve presente em acção de formação em Faro, tendo como tema a Nova Lei de Contratação (Novo Código de Contratação Pública). -----

----- - Dia 01/07/2008 – Esteve presente em reunião de preparação de Candidatura no âmbito da reabilitação urbana nos centros antigos. -----

## ----- **1.2. - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO** -----

----- 1 - *Intervenção do Público.* -----

----- - Honorata Maria Ventura, moradora na Rua Serpa Pinto n.º 61, veio solicitar ajuda, pois depara-se com problemas de infiltrações em sua casa, vindas de uma casa abandonada contígua à sua e de uma outra que fora recentemente recuperada. -----

----- O Senhor Presidente informou que já na próxima semana deslocar-se-ão os Serviços de Fiscalização ao local para verificarem a situação. -----

----- - Joaquim Feliciano de Oliveira, morador no Loteamento Municipal de Amoreiras-Gare, lote n.º 36, manifestou conjuntamente com outros vizinhos e também moradores do mesmo loteamento, o seu desagrado perante a atribuição dos nomes às ruas do mesmo pelos membros da Junta de Freguesia, pelo que apresentaram um abaixo-assinado. -----

----- O Senhor Presidente informou que o abaixo-assinado será entregue ao serviço de toponímia e posteriormente será analisado o sucedido, pois cabe à Comissão de Toponímia a atribuição dos nomes das ruas e não aos membros das Juntas de Freguesia. -----

----- - José Armindo Ramos Patrício, em representação de seu pai, Armindo Maria Patrício, morador no Bairro Municipal de Relíquias, lote 47, veio manifestar a sua estranheza pelo facto de um vizinho dono de uma propriedade confinante – Herdade de Vale Pepino, com a de seu

pai - Herdade de Vale Gravanito – Prédio 22, Secção H da Freguesia de Relíquias, ter procedido ao encerramento do caminho público que serve de acesso para a referida propriedade de seu pai. -----

----- O Senhor Presidente informou que em regra uma estrada que está cartografada na caderneta, não pode jamais ser cortada ou encerrada sem que seja solicitado à Câmara Municipal, sendo que posteriormente será avaliada a possibilidade ou não de encerramento.-----

----- - David Ingam, morador em Vale de Gomes, proprietário de um Turismo de Habitação no mesmo local, teve conhecimento da existência de um pedido de licenciamento de indústria (fábrica de amêndoas e nozes), na propriedade contígua à sua, e veio manifestar o seu descontentamento pelo facto, pois pretendem construir a referida fábrica junto à extrema da sua propriedade, sensivelmente a 200 metros o que irá causar desconforto e retirar as características do seu Turismo de Habitação, pelo impacte não apenas visual como também no que concerne à produção de ruídos, pelo que solicitou a consulta do processo na secção de obras particulares, contudo, foi lhe negado a consulta do mesmo. -----

----- O Senhor Presidente informou que a negação de consulta do projecto deve-se à não conclusão do projecto e informou ainda que a Câmara ainda não tem posição relativamente ao mesmo, pois apenas manifesta o seu parecer em última instância. -----

----- - Odália Maria Joaquina, moradora em Ribeira do Salto, veio reclamar pela negação de atribuição do Período de Funcionamento ao estabelecimento de restauração/hamburgueria “Deka Exú”, sito em Loteamento da Junta de Freguesia de Vila Nova de Milfontes. -----

----- O Senhor Presidente informou que tal situação se deveu à existência de um auto de notícia por embargo de construção de chaminé sem licenciamento e à colocação de toldo sem o devido licenciamento. -----

----- - Manuel Brissos, morador em Monte da Estrada, Presidente do Motor Clube do Monte da Estrada, veio apresentar o Moto Clube ao Executivo Municipal, assim como os



objectivos e o âmbito do mesmo. Solicitou ainda que fosse avaliado pela Autarquia a possibilidade de ser cedida à Direcção do Moto Clube, a Escola Primária do Monte da Estrada, pois encontra-se desactivada, e ser-lhe-ia útil na medida em que passariam a realizar lá as reuniões de direcção.-----

----- O Senhor Presidente informou que verificando-se a utilidade pública da associação, e tendo em conta outras associações de igual cariz na localidade, é de reunirem todas e conjuntamente solicitar a cedência da Escola Primária para utilização conjunta.-----

----- **1.3. - ADITAMENTO À ORDEM DE TRABALHOS**-----

----- 1 - ASSUNTO N.º 0621-2008 - PROPOSTA DE ADITAMENTO À ORDEM DE TRABALHOS.-----

----- Devido à urgência de que se reveste uma tomada de posição pela Ex.ma Câmara Municipal, o Senhor Presidente propôs a inclusão dos seguintes assuntos à ordem de trabalhos:

----- - Beneficiação da EN 393 – Horácio Galo Silva “Rendeiro” da parcela de terreno n.º 147 (B-375), sita na propriedade denominada “Brunheiras”, Freguesia de Vila Nova de Milfontes;-----

----- - Aquisição de prédios urbanos sitos em Colos;-----

----- - Transferência de verba para a AMLA, referente à execução da cartografia digital do Litoral Alentejano; -----

----- - Habitação de Odália Maria Joaquina – Intempéries de 1997; -----

----- - INAlentejo 2007-2013 – Candidatura 434 – - Regulamento Específico Requalificação da Rede Escolar do 1.º Ciclo do Ensino Básico e da Educação Pré-escolar - EB 1 de Vila Nova de Milfontes; -----

----- - Parque de Campismo/Caravanismo Z Mar, sito em Herdade A-de-Mateus – Odemira.

----- Propõe-se aprovar a inclusão dos referidos assuntos na ordem de trabalhos da presente reunião. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

## **2. - ORDEM DO DIA**

### **2.1. - ORGÃOS DA AUTARQUIA**

#### **2.1.1. - GABINETE DE APOIO À PRESIDÊNCIA**

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0596-2008 - ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE ODEMIRA - DIFICULDADES FINANCEIRAS AGRAVADAS - INFORMAÇÃO** -----

----- Foi presente o ofício nº 171/08, datado de 09/06/2008, da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Odemira, a dar conhecimento das graves dificuldades financeiras que está a atravessar, em virtude da subida dos preços dos combustíveis. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0597-2008 - ASSOCIAÇÃO DE BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE SANTO ANDRÉ - ENVIO DE TOMADA DE POSIÇÃO RELATIVAMENTE AOS AUMENTOS DOS COMBUSTÍVEIS.** -----

----- Foi presente o ofício s/n, datado de 09/06/2008, da Associação Bombeiros Voluntários de Santo André, a dar conhecimento da tomada de posição deliberada em reunião, levada a efeito no dia 06/06/2008, no quartel dos Bombeiros Voluntários de Santo André, relativamente à subida dos combustíveis. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 3 - **ASSUNTO N.º 0598-2008 - ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ODEMIRA - SESSÃO ORDINÁRIA DE JUNHO - ENVIO DE EDITAL.** -----

----- Foi presente o ofício nº 171, datado de 12/06/2008, da Assembleia Municipal de Odemira, a remeter cópia do edital nº 7, relativamente à Sessão Ordinária de Junho. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 4 - ASSUNTO N.º 0599-2008 - GRUPO PARLAMENTAR DO PSD - QUESTÕES COLOCADAS AO GOVERNO SOBRE O AEROPORTO DE BEJA E SERVIÇOS LOCAIS DE FINANÇAS.-----

----- Foi presente o ofício s/n, datado de 09/06/2008, do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata, a dar conhecimento das questões colocadas ao Governo sobre o Aeroporto de Beja e Serviços Locais de Finanças, bem como as respectivas respostas. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento.-----

----- 5 - ASSUNTO N.º 0600-2008 - LICENCIAMENTO COMERCIAL - CONSTITUIÇÃO DE COMISSÕES MUNICIPAIS.-----

----- Foi presente a informação nº 16/2008, datada de 18 de Junho de 2008, elaborada pela Chefe de Gabinete da Presidência, a informar que tendo sido o assunto objecto de apreciação em reunião ordinária de Câmara do dia 04/08/2008, fora deliberado, por unanimidade, “não indicar qualquer representante, nos exactos termos da proposta da Associação Nacional de Municípios Portugueses”. Informou ainda, relativamente à Constituição das Comissões Municipais de Licenciamento Comercial para que alude o número 1 do artigo 7.º da Lei n.º 12/2004, de 30 de Março, que refere a competência para conceder autorizações de instalação ou modificação de estabelecimentos de comércio a retalho, bem como as entidades que detém essa competência, tal como está previsto no artigo 4.º da mesma Lei, entre elas as Comissões de nível Concelhio. -----

----- Tendo em atenção a posição anteriormente tomada pela Associação Nacional de Municípios Portugueses, que o Município deliberou em reunião ordinária realizada em 04/04/2008, não indicar qualquer representante do Município para integrar a Comissão Municipal, propõe-se que se altere a posição então tomada, uma vez que agora são as Direcções Regionais que se deslocam às Câmaras Municipais, e que se designe o Senhor Presidente da Câmara, nos termos da legislação, assim como dar conhecimento ao Senhor Presidente da

Assembleia Municipal. -----

----- Apreciado o assunto a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- 6 - ASSUNTO N.º 0603-2008 - FREGUESIA DE SALVADOR - CONVITE PARA A INAUGURAÇÃO DA EXPOSIÇÃO EM "TAPEÇARIA DE ARRAIOLOS"-----

----- Foi presente o ofício nº 370, datado de 25/06/2008, da Freguesia de Salvador, a convidar o Executivo Municipal para a inauguração da exposição em “Tapeçaria de Arraiolos”, no dia 22/07/2008, pelas 19 horas, no Posto de Turismo de Odemira. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 7 - ASSUNTO N.º 0604-2008 - ASSOCIAÇÃO DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE VILA NOVA DE MILFONTES - ALTERAÇÃO DE DENOMINAÇÃO-----

----- Foi presente o ofício nº 353/2008, da Associação dos Bombeiros Voluntários de Vila Nova de Milfontes, a dar conhecimento da alteração da denominação da referida Associação, que passa a ser designada por “Vida por Vida – Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Vila Nova de Milfontes. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 8 - ASSUNTO N.º 0622-2008 - HABITAÇÃO DE ODÁLIA MARIA JOAQUINA - INTEMPÉRIES DE 1997.-----

----- Foi presente o processo de habitação de Odália Maria Joaquina, sito Ribeira do Salto, no âmbito das intempéries de 1997. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, proceder à execução dos projectos de especialidade com vista a ultimar o processo de legalização. -----

----- 9 - ASSUNTO N.º 0623-2008 - INALENTEJO 2007-2013 - CANDIDATURA 434 - REGULAMENTO ESPECÍFICO REQUALIFICAÇÃO DA REDE ESCOLAR DO 1.º CICLO DO ENSINO BÁSICO E DA EDUCAÇÃO PRÉ-ESCOLAR - EB 1 DE VILA NOVA DE

MILFONTES. -----

----- Foi presente um email enviado pela Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Alentejo, a remeter a Declaração assinada com a Autoridade de Gestão do INAlentejo, no âmbito do Regulamento Específico Requalificação da Rede Escolar do 1.º Ciclo do Ensino Básico e da Educação Pré-escolar – EB 1 de Vila Nova de Milfontes.-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento.-----

----- 10 - ASSUNTO N.º 0624-2008 - PARQUE DE CAMPISMO/CARAVANISMO Z MAR, SITO EM HERDADE A-DE-MATEUS - ODEMIRA. -----

----- Foi presente o processo que contempla projecto do Parque de Campismo/Caravanismo Z Mar, sito em Herdade A-de-Mateus – Odemira, bem como a informação n.º 9/2008, datada de 02 de Julho de 2008, elaborada pela Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística a propor a aprovação condicionada nos termos dos pareceres emitidos pelas entidades e serviços e da conclusão do RECAPE. -----

----- Propõe-se para aprovação nos termos propostos, sendo ainda obrigação do promotor, para além da liquidação de todas as taxas devidas, e nos termos por si propostos liquidar a favor do Município o valor de 100.000,00 € (cem mil euros) a título de participação em investimentos municipal no domínio de equipamentos colectivos, designadamente o Posto de Turismo de Longueira/Almograve, e ainda praticar nas entradas e actividades lúdicas pagas do Parque de Campismo ZMar um desconto de 50% (cinquenta por cento) aos grupos oriundos dos Jardins de Infância, Estabelecimentos Escolares e Instituições de Solidariedade Social, desde que acreditados pelo Município de Odemira. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 2.1.2. - CENTRO DE ORGANIZAÇÃO E INFORMÁTICA -----

----- 1 - ASSUNTO N.º 0620-2008 - TRANSFERÊNCIA DE VERBA PARA A AMLA,

REFERENTE À EXECUÇÃO DA CARTOGRAFIA DIGITAL DO LITORAL ALENTEJANO. ----

----- Foram presentes as informações números 51/2008 e 52/2008, datadas de 27/05/2008, relativas à transferência das verbas no valor de 2.754,67 Euros (dois mil setecentos e cinquenta e quatro euros e sessenta e sete cêntimos) e de 48.780,23 Euros (quarenta e oito mil setecentos e oitenta euros e vinte e três cêntimos) respectivamente, totalizando a quantia de 51.534,90 Euros (cinquenta e um mil, quinhentos e trinta e quatro euros e noventa cêntimos), correspondente à quota-parte da verba global no valor de 301.557,37 Euros (trezentos e um mil, quinhentos e cinquenta e sete euros e trinta e sete cêntimos), para a Associação de Municípios do Litoral Alentejano, referente à execução da cartografia numérica vectorial às escalas 1:10000 e 1:2000 e ortocartografia à escala 1:2000. -----

----- Propõe-se a transferência da verba no valor de 51.534,90 Euros (cinquenta e um mil, quinhentos e trinta e quatro euros e noventa cêntimos), para a Associação de Municípios do Litoral Alentejano -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a transferência da verba no valor de € 51.534,90 (cinquenta e um mil, quinhentos e trinta e quatro euros e noventa cêntimos, nos termos propostos.-----

----- **2.1.3. - DIVISÃO DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO E SOCIAL**-----

----- **2.1.3.1. - SECÇÃO DE ACÇÃO SOCIAL** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0584-2008 - RELATÓRIOS FINAIS - PROJECTOS SINERGIAS SOCIAIS** -----

----- Foi presente a informação n.º 660, datada de 18.06.08, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Económico-Social - Serviço de Acção Social, a remeter, para conhecimento, os relatórios finais dos projectos apoiados, financeiramente, pela Câmara Municipal, no âmbito do Projecto “Sinergias Sociais”. Estes projectos elaborados pelas entidades a seguir designadas: “3 em Pipa”, Agrupamento de Escolas de Vila Nova de Milfontes, Matriz- Associação de

Desenvolvimento Local e APCO- Associação de Paralisia Cerebral de Odemira, tiveram por objectivo responder a algumas das necessidades detectadas na Carta Educativa, no Plano de Desenvolvimento Social e no Diagnóstico em Matéria de Infância e Juventude da Comissão de Protecção de Menores. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento.-----

----- **2.2. - DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL**-----

----- **2.2.1. - DIVISÃO FINANCEIRA**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0607-2008 - RELAÇÃO DE ORDENS DE PAGAMENTO**-----

----- Foi presente a informação nº.38, datada de 25/06/2008, elaborada pela Divisão Financeira – Secção de Contabilidade, à qual se encontra anexa a relação de ordens de pagamento autorizadas por despacho do Senhor Presidente da Câmara e/ou dos Senhores Vereadores com competência delegada, no valor de 2.751.268,31 € (DOIS MILHÕES, SETECENTOS E CINQUENTA E UM MIL, DUZENTOS E SESSENTA E OITO EUROS E TRINTA E UM CÊNTIMOS), cujos pagamentos foram efectuados no período de 12/06/2008 a 25/06/2008-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento.-----

----- RESUMO DIÁRIO DA TESOUREARIA:- Foi presente o Resumo Diário da Tesouraria, respeitante ao dia 2008/07/02, que acusava um total de disponibilidades da importância de € 2.030.748,38 (DOIS MILHÕES, TRINTA MIL, SETECENTOS E QUARENTA E OITO EUROS E TRINTA E OITO CÊNTIMOS), constando em caixa: € 290.505,67 (DUZENTOS E NOVENTA MIL, QUINHENTOS E CINCO EUROS E SESSENTA E SETE CÊNTIMOS) e depositado em Instituições Financeiras: € 1.740.242,71 (UM MILHÃO, SETECENTOS E QUARENTA MIL DUZENTOS E QUARENTA E DOIS EUROS E SETENTA E UM CÊNTIMOS), tendo a Câmara Municipal tomado o devido conhecimento. -----

----- **2.2.2. - DIVISÃO DE APROVISIONAMENTO E GESTÃO DE STOCKS** -----

----- **2.2.2.1. - SECÇÃO DE PATRIMÓNIO** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0585-2008 - EXPROPRIAÇÕES POR UTILIDADE PÚBLICA-IEP**  
**- INSTITUTO DE ESTRADAS DE PORTUGAL** -----

**DIRECÇÃO REGIONAL DE BEJA** -----

----- Foi presente a informação n.º 150/2008, datada de 16/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa ao processo de expropriações por utilidade pública apresentado pelas Estradas de Portugal, de algumas rectificações de elementos meramente identificativos, nomeadamente, nas confrontações anteriormente enviadas e a alteração de alguns valores compensatórios, sendo: -----

----- - Parcela n.º 2 – área de 56 m<sup>2</sup> - valor de € 674,10; -----

----- -Parcela n.º 3 – área de 806 m<sup>2</sup> - valor de € 1.626,60; -----

----- - Parcela n.º 4 – área de 124 m<sup>2</sup> - valor de € 444,40 ..... alterado o valor para € 440,40. -----

----- - Parcela n.º 12.1 – área de 870 m<sup>2</sup> - valor de €19.360,00 .....alterado o valor para € 21.499,50.-----

----- As vistorias “ad perpetuum rei memoriam”, às parcelas de terreno realizaram-se em 21/02/2006. -----

----- Propõe-se a aceitação dos valores em causa e que sejam concedidos poderes ao Senhor Presidente para representar o Município no respectivo acto.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos a aceitação dos valores em causa, bem como conceder plenos poderes ao Senhor Presidente para representar o Município no respectivo acto. -----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0588-2008 - PEDIDO DE AVERBAMENTO DO**  
**ARRENDAMENTO DA PARCELA DE TERRENO N.º 229 (PV-166), PARA NOME DE**



"JOAQUIM DOMINGOS COSTA, HERDEIROS DE" - PARCELA SITA EM POUSADAS  
VELHAS, FREGUESIA DE VILA NOVA DE MILFONTES.-----

----- Foi presente a informação n.º 159/2008, datada de 20/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa ao pedido formulado por Maria Adelaide Silva Ramos Copio Costa, solicitando o averbamento do arrendamento da parcela n.º 229 (PV-166), sita na propriedade Pousadas Velhas, Freguesia de Vila Nova de Milfontes, para seu nome e do seu filho, uma vez que são os únicos herdeiros de Joaquim Domingos Costa, falecido em 14/10/2002.-----

----- Propõe-se a autorização do averbamento do arrendamento da parcela em apreço.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar nos termos propostos.-----

----- 3 - ASSUNTO N.º 0589-2008 - LOTEAMENTO MUNICIPAL DE S.LUIS -  
ALIENAÇÃO DE 2 LOTES DE TERRENO - CANDIDATOS A ADMITIR  
PROVISORIAMENTE.-----

----- Foi presente a informação n.º 160/2008, datada de 20/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa à lista de candidatos a admitir provisoriamente ao concurso de alienação de 2 lotes de terreno sitos no Loteamento Municipal de S. Luís.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, admitir provisoriamente os candidatos, devendo haver submissão a consulta/reclamação pública.-----

----- 4 - ASSUNTO N.º 0590-2008 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DE DIVERSO  
MATERIAL NOS DIAS 19/06/2008 A 21/06/2008 - ASSOCIAÇÃO CULTURAL RECREATIVA  
E DESPORTIVO DE LONGUEIRA-----

----- Foi presente a informação n.º 152/2008, datada de 17/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa ao pedido de

utilização de diverso material nos dias 19/06/2008 a 21/06/2008, pela Associação Cultural Recreativa e Desportiva de Longueira, para realização de um evento. -----

----- Propõe-se a isenção do pagamento de taxas de utilização do diverso material, nos dias 19/06/2008 a 21/06/2008, pela Associação Cultural Recreativa e Desportiva de Longueira. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, isentar nos termos propostos. -----

----- 5 - ASSUNTO N.º 0591-2008 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DE DIVERSO MATERIAL NOS DIAS 01/08/2008 A 03/08/2008 - GRUPO DESPORTIVO RENASCENTE. ----

----- Foi presente a informação n.º. 161/2008, datada de 23/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa ao pedido de utilização de diverso material nos dias 01/08 a 03/08/2008, pelo Grupo Desportivo Renascente, para realização de diversas actividades. -----

----- Propõe-se a isenção do pagamento de taxas de utilização do diverso material, nos dias 01/08 a 03/08/2008, pelo Grupo Desportivo Renascente. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, isentar nos termos propostos. -----

----- 6 – ASSUNTO N.º 0592-2008 - LOTEAMENTO MUNICIPAL DE AMOREIRAS-GARE - CONCURSO DE ALIENAÇÃO DE DOIS LOTES DE TERRENO. -----

----- Foi presente a informação n.º. 162/2008, datada de 23/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa ao prazo decorrido entre 21/05/2008 a 20/06/2008, do período de inscrição no concurso de alienação de dois lotes de terreno na modalidade de concurso de atribuição, no Loteamento Municipal de Amoreiras-Gare, conforme deliberação tomada em reunião ordinária realizada em 21/05/2008, durante o qual não foram recepcionadas quaisquer inscrições/candidaturas. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 7 - ASSUNTO N.º 0593-2008 - PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE INÍCIO DAS OBRAS DO LOTE N.º. 20 DO LOTEAMENTO MUNICIPAL DE SABÓIA - FERNANDO MANUEL GUERREIRO COELHO-----

----- Foi presente a informação n.º. 165/2008, datada de 25/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa ao pedido de prorrogação do prazo de início das obras do lote n.º. 20 do Loteamento Municipal de Sabóia, formulado por Fernando Manuel Guerreiro Coelho, que por motivos financeiros não lhe foi possível iniciar a obra. -----

----- Propõe-se a prorrogação do prazo de início das obras do lote n.º. 20, do Loteamento Municipal de Sabóia , por mais 4 meses. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos a prorrogação do prazo de início das obras do lote n.º 20 do Loteamento Municipal de Sabóia por mais quatro meses.-----

----- 8 - ASSUNTO N.º 0608-2008 - BENEFICIAÇÃO DA EN 393 - HORÁCIO GALÓ SILVA - "RENDEIRO" DA PARCELA DE TERRENO N.º.147 (B-375), SITA NA PROPRIEDADE DENOMINADA "BRUNHEIRAS", FREGUESIA DE VILA NOVA DE MILFONTES.-----

----- Foi presente a informação n.º. 166/2008, datada de 25/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa ao arrendamento da parcela de terreno n.º. 147 (B-375), cujo “rendeiro” é o Senhor Horácio Galó da Silva, uma vez que com as obras de beneficiação da EN 393, nomeadamente com a construção da rotunda das Brunheiras, originou a retirada de uma área aproximada de 260 m<sup>2</sup> da parcela arrendada, a qual tinha uma área aproximada de 405 m<sup>2</sup>. O “rendeiro” pretende manter o vínculo jurídico com o Município, pelo que solicita a atribuição de uma nova parcela. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos

termos propostos. -----

----- 9 - ASSUNTO N.º 0614-2008 - TALHO N.º. 2 DO MERCADO MUNICIPAL DE ODEMIRA - PAULO RENATO ALÃO RUAS CAMACHO-----

----- Foi presente a informação n.º. 163/08, datada de 24/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa ao pedido formulado pelo herdeiro do concessionário do talho n.º. 2, do Mercado Municipal de Odemira, Senhor Paulo Renato Alão Ruas Camacho, de autorização entrega do espaço, uma vez que atravessa graves problemas financeiros. -----

----- Face ao exposto propõe-se a aceitação da desistência da concessão do espaço e que seja o assunto da dívida existente entregue aos Serviços de Execução Fiscal para cobrança.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aceitar a desistência da concessão do espaço e que o assunto da dívida existente seja entregue aos Serviços de Execução Fiscal para cobrança. -----

----- 10 - ASSUNTO N.º 0616-2008 - ALIENAÇÃO DE PNEUS DISPENSÁVEIS.-----

----- Foi presente a informação s/ número, datada de 30/04/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks, relativa à possível alienação de pneus existentes em stock no Armazém Municipal, alguns recauchutados e alguns novos, uma vez que não servem aos veículos actualmente na frota municipal, ou que servindo, não têm par com o mesmo rasto, encontrando-se o material a ocupar um espaço útil ao Armazém Municipal, pelo que se anexa a listagem do material existente, quantificada e valorizada, conforme ficha de stock. Nesta sequência e não estando prevista a Comissão de Avaliação no Regulamento de Inventário e Cadastro do Património Municipal, a fim de apresentar e propor valores mínimos para a alienação de bens qualificados de dispensáveis, considerando que a alienação deverá ser a valores aliciantes para quem compra, sugere a Divisão, que o valor mínimo seja de 50% do valor constante da ficha de stock anexa. -----

----- Propõe-se a aprovação da alienação proposta, mediante a entrega de propostas em carta fechada, a cujo valor acrescerá o IVA à taxa legal, a entregar até às 17H00, do dia 14/08/2008, sendo a abertura das propostas efectuada pelas 15H00, durante a reunião de Câmara a ocorrer em 21/08/2008. Mais se propõe que o preço base e valor mínimo para alienação dos bens em apreço, seja o constante do anexo II à presente informação.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 11 - ASSUNTO N.º 0619-2008 - AQUISIÇÃO DE PRÉDIOS URBANOS SITOS EM COLOS.-----

----- Foi presente a informação n.º. 145/08, datada de 06/06/2008, elaborada pela Divisão de Aprovisionamento e Gestão de Stocks – Secção de Património, relativa à eventual aquisição de dois prédios urbanos sítos em Colos, ao Senhor Rogério Rosa Félix, pela importância total de € 50.000,00 (cinquenta mil euros), ao que corresponde:-----

----- - Artigo 848 - com a superfície coberta de 262,50 m<sup>2</sup> e quintal com a área de 52,23 m<sup>2</sup>, pelo valor de € 42.000,00;-----

----- - Artigo 1334 – com a superfície coberta de 47 m<sup>2</sup> e quintal com a área de 156 m<sup>2</sup>, pelo valor de € 8.000,00.-----

----- Propõe-se a aquisição dos imóveis em apreço.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- **2.3. - DEPARTAMENTO TÉCNICO**-----

----- **2.3.1. - DIVISÃO DE PLANEAMENTO E GESTÃO URBANÍSTICA**-----

----- 1 - ASSUNTO N.º 0602-2008 - RELAÇÃO DE PROCESSOS DE OBRAS, LOTEAMENTOS, CERTIDÕES, PUBLICIDADE E OCUPAÇÃO DE VIA PÚBLICA, LEVADOS A DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE, NOS TERMOS DA DELEGAÇÃO

DE COMPETÊNCIAS E DOS SENHORES VEREADORES, NOS TERMOS DOS DESPACHOS  
SUB-DELEGATÓRIOS, NO PERÍODO COMPREENDIDO ENTRE 12/06/2008 E 25/06/2008.

----- Proc. Nº 492 - Ano - 2006 - Req. Elias Afonso & Afonso - Construções, Lda - Local da  
Obra - Malhão da Silveira - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Pedido de Informação Prévia de  
um Empreendimento Turístico -----

----- Proc. Nº 102 - Ano - 2008 - Req. Manuel Gonçalves Loução - Local da Obra - Cerro  
da Fontinha - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Construção de Uma Moradia Unifamiliar -----

----- Proc. Nº 157 - Ano - 2008 - Req. José Filipe Pessoa de Lacerda e Mello - Local da  
Obra - Cerro da Borrega, Vale Juncal - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Licença  
Administrativa para Obras -----

----- Proc. Nº 37 - Ano - 2008 - Req. Máximo Santos Mendes Loução - Local da Obra -  
Rua 28 de Maio, 33 - Freguesia - Colos - Assunto - Resposta ao Solicitado Pelo Anpc-----

----- Proc. Nº 55 - Ano - 2008 - Req. João Carlos Nunes - Local da Obra - Vale Covas de  
Cima - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Junção de Elementos -----

----- Proc. Nº 115 - Ano - 2008 - Req. Jesília Candeias da Piedade - Local da Obra - Quinta  
da Vistosa - Portas do Transval - Freguesia - Salvador - Assunto - Pedido de Certidão-----

----- Proc. Nº 558 - Ano - 2007 - Req. José Manuel Casal Ribeiro da Silva Dias - Local da  
Obra - Samouqueirinha - Freguesia - São Luís - Assunto - Junção de Elementos Referente à  
Construção de uma Casa de Habitação e Apoio Agrícola -----

----- Proc. Nº 554 - Ano - 1999 - Req. Fernando Manuel Jesus Pereira - Local da Obra -  
Rua de Relíquias, 19 - Freguesia - Colos - Assunto - Vistoria de Propriedade Horizontal -----

----- Proc. Nº 13 - Ano - 2002 - Req. Fidsal-Inv.Imobiliários Sudoeste Alentejano, Lda. -  
Local da Obra - Bemparece - Freguesia - Salvador - Assunto - Redução de Garantias Bancárias

----- Proc. Nº 168 - Ano - 2003 - Req. José Rita Viana - Local da Obra - Estrada da  
Circunvalação - Odemira - Freguesia - Salvador - Assunto - Pedido de Anulação de Ovp-----

----- Proc. Nº 47 - Ano - 2008 - Req. Wolfgang Ostapowicz - Local da Obra - Moinho de Cima - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Pedido de Certidão do Artigo 54º -----

----- Proc. Nº 380 - Ano - 2007 - Req. José Mestre Barreiros - Local da Obra - Estibeira - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Aprovação dos Projectos de Especialidade Referente à Reconstrução e Ampliação de Uma Casa de Habitação -----

----- Proc. Nº 33 - Ano - 2008 - Req. José da Silva Gomes - Local da Obra - Rua Engº Amaro da Costa - Freguesia - Relíquias - Assunto - Propriedade Horizontal -----

----- Proc. Nº 515 - Ano - 2006 - Req. Samsal-Investimentos Imobiliários, Lda. - Local da Obra - Rua José Maria de Andrade, Nº7 - Freguesia - Salvador - Assunto - Aprovação de Projectos de Especialidades. -----

----- Proc. Nº 170 - Ano - 2008 - Req. Renato Costa Vilhena - Local da Obra - Rua das Oficinas, S/N - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Legalização de uma Espingardaria-----

----- Proc. Nº 46 - Ano - 2008 - Req. Santa Casa da Misericórdia de Odemira - Local da Obra - Cerro da Guia - Av. Sacadura Cabral - Freguesia - Santa Maria - Assunto - Construção de uma Unidade de Internamento de Estadia Prolongada -----

----- Proc. Nº 130 - Ano - 2008 - Req. Florbela Conceicao Pontes de Matos Lança - Local da Obra - Rua 25 De Abril, 52 - Vale de Santiago - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Aprovação do Pedido de Licenciamento de Projecto de Interiores.-----

----- Proc. Nº 513 - Ano - 2007 - Req. Francisco José Pereira da Rosa - Local da Obra - Várzea das Pedras. - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Aprovação de Projectos de Especialidade-----

----- Proc. Nº 299 - Ano - 2006 - Req. Fernanda Lança Palma Ribeiro da Silva - Local da Obra - Cabecinho Almogrove - Freguesia - Longueira-Almogrove - Assunto - Dispensa de Vistoria para Licença de Habitação-----

----- Proc. Nº 139 - Ano - 2008 - Req. António Tomaz Mariani - Local da Obra - Rua Serpa Pinto, Nº14 - Freguesia - Santa Maria - Assunto - Instalação de um Estabelecimento Comercial.

----- Proc. Nº 477 - Ano - 2007 - Req. Casa Virtual-Compra ed Venda de Imóveis,Lda - Local da Obra - Malavado. - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Licença Administrativa para Obras-Junção de Elementos-----

----- Proc. Nº 119 - Ano - 2006 - Req. José António Jorge - Local da Obra - Loteamento Municipal, Lote 9 - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Solicita a Reapreciação -----

----- Proc. Nº 114 - Ano - 2008 - Req. Ana Isabel Casimiro Galveia - Local da Obra - Rua da Palmeira, Nº 101-B - Zambujeira do Mar. - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Projecto de Interiores para a Instalação de Snack-Bar e Pastelaria-----

----- Proc. Nº 142 - Ano - 2006 - Req. Iberian Salads Agricultura, Lda. - Local da Obra - Monte da Ribeira - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Pedido de Prorrogação do Prazo da Licença de Construção-----

----- Proc. Nº 3 - Ano - 2003 - Req. Saudade Isabel Rodrigues Silva Nazaré - Local da Obra - Rua Mira Mar, Nº 64 - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Ocupação de Via Pública com Uma Esplanada -----

----- Proc. Nº 302 - Ano - 2007 - Req. António Manuel Martins Jacinto - Local da Obra - Rua dos Carrasqueiros, 14 - Fracção C - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Aprovação de Projectos de Especialidade -----

----- Proc. Nº 275 - Ano - 1996 - Req. Artur Manuel dos Reis Cabecinha - Local da Obra - Largo do Rossio - V. N. Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de Averbamento do Processo-----

----- Proc. Nº 132 - Ano - 2005 - Req. Anne Germaine Marie Vallerie Hartmann - Local da Obra - Varzea de Roma - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Junção Elementos-----



----- Proc. Nº 264 - Ano - 2007 - Req. Multiparque, S.A - Local da Obra - Herdade A-de-Mateus - Freguesia - Salvador - Assunto - Junção Elementos. -----

----- Proc. Nº 50 - Ano - 2008 - Req. Joao Antonio Marques - Local da Obra - Barrinho. - Freguesia - Colos - Assunto - Certidão Destaque Urbano. -----

----- Proc. Nº 52 - Ano - 2003 - Req. Carlos Serralha Morais - Local da Obra - Largo Brito Pais, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Renovação da Licença de Esplanada -----

----- Proc. Nº 490 - Ano - 2007 - Req. Sol A Montes-Actividades Turisticas, Lda - Local da Obra - Sitio Craveiral - São Teotónio - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Aprovação de Projectos de Especialidade -----

----- Proc. Nº 123 - Ano - 2008 - Req. Sónia Margarida Mota das Neves - Local da Obra - Loteamento da Algoceira Lote 101 - Freguesia - Salvador - Assunto - Entrega de Um Aditamento à Memória Descritiva e Planta de Implantação -----

----- Proc. Nº 15 - Ano - 2002 - Req. Geocaiado-Investimentos Imobiliarios, Lda. - Local da Obra - Cabecinho - Freguesia - Longueira-Almograve - Assunto - Prorrogação das Obras de Urbanização por mais 6 Meses Referente à Operação de Loteamento.-----

----- Proc. Nº 14 - Ano - 2003 - Req. Msa - Inv.E Serviços Imobiliários, Lda - Local da Obra - Várzea dos Porcos - Cavaleiro - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Pedido de Prorrogação de prazo para entrega de Especialidades-----

----- Proc. Nº 246 - Ano - 2003 - Req. Rosalina Rosado Pelerito - Local da Obra - Malhão da Silveira, S. Teotónio - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Prorrogação Prazo Licença/Autorização -----

----- Proc. Nº 24 - Ano - 2003 - Req. Natércia da Conceição Alexandre Maria - Local da Obra - Rua João Pedro da Costa - Zambujeira do Mar - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Ocupação de Via Pública - Esplanada -----

----- Proc. Nº 541 - Ano - 2000 - Req. Antonio Maria - Local da Obra - Fornalhas Velhas - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Solicita O Arquivamento do Processo-----

----- Proc. Nº 495 - Ano - 2007 - Req. Maria Luísa do Rosário Oliveira - Local da Obra - Rua da Escola-Cavaleiro - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Aprovação de Projectos de Especialidade-----

----- Proc. Nº 3 - Ano - 2002 - Req. Geocaiado-Investimento Imobiliários, Lda - Caiado e Meneses - Local da Obra - Cerquinha - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção Elementos-----

----- Proc. Nº 35 - Ano - 1992 - Req. Eugénia Eduarda Pacheco Caetano Montes - Local da Obra - Brejo Longo - Almogrove - Freguesia - Longueira-Almogrove - Assunto - Prorrogação de Prazo de Obras de Urbanização-----

----- Proc. Nº 27 - Ano - 2006 - Req. Cátia Patrícia Estibeira Rodrigues Ramos - Local da Obra - Loteamento Cerca da Teimosa Lote 30 A - Freguesia - São Luís - Assunto - Aprovação de Licença de Publicidade (Reclame Luminoso) -----

----- Proc. Nº 1 - Ano - 2006 - Req. Cátia Patricia Estibeira Rodrigues Ramos - Local da Obra - Lote 30-A Lotº Cerca da Teimosa - Freguesia - São Luís - Assunto - Pedido de Instalação de um Toldo -----

----- Proc. Nº 19 - Ano - 2007 - Req. Macedo & Santana Constrói, Lda. - Local da Obra - Lotº do Cabecinho - Lote 2 - Almogrove. - Freguesia - Longueira-Almogrove - Assunto - Prorrogação Entrega Especialidades-Emissão Alvará.-----

----- Proc. Nº 83 - Ano - 2003 - Req. José Carlos Pacheco de Jesus - Local da Obra - Lotº Municipal, Lote 49 - Zambujeira do Mar - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Renovação de Ocupação de Via Pública com Esplanada-----

----- Proc. Nº 6 - Ano - 2006 - Req. Ana Cristina Soares Pereira Cabrita - Local da Obra - Rua da Saudade, 7 - Zambujeira do Mar - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto -

Renovação da Ocupação da Via Pública-----  
----- Proc. Nº 4 - Ano - 2006 - Req. Coopsil-Coop.Secagem Arm. e Comercialização de Cereais,Crl. - Local da Obra - E.N. 393 Ao Km 14,200 - Freguesia - Salvador - Assunto - Junção de Elementos Referentes à Licença Administrativa de Um Projecto de Alteração. -----  
----- Proc. Nº 528 - Ano - 2006 - Req. José Maria Nunes - Local da Obra - Moitas-S.Miguel - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Emissão da Licença de Utilização -----  
----- Proc. Nº 126 - Ano - 2008 - Req. Telmo Jorge Romão Loução Martins - Local da Obra - Rua Engenheiro Amaro da Costa - Freguesia - Relíquias - Assunto - Construção de Uma Habitação Bifamiliar. -----  
----- Proc. Nº 6 - Ano - 2008 - Req. Fernando Alberto Custódio Pereira - Local da Obra - Rua Dr. João de Paiva, Nº 2 - Freguesia - Santa Maria - Assunto - Instalação de Uma Placa Publicitária -----  
----- Proc. Nº 574 - Ano - 2004 - Req. Joaquim Martins Sousa - Local da Obra - Instituto Nossa Senhora de Fátima, Lote A, 7, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Aprovação de Projecto de Alterações -----  
----- Proc. Nº 194 - Ano - 2006 - Req. Malhão Pardo Investimentos e Construção Civil, Lda. - Local da Obra - Malhão Pardo da Moncosinha - Freguesia - Salvador - Assunto - Exposição Sobre a Apreciação de Projecto de Arquitectura - Construção de Um Lago -----  
----- Proc. Nº 117 - Ano - 2006 - Req. Isobel Hannah Bezant - Local da Obra - Brejo Largo - Cavaleiro - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Prorrogação para Emissão do Alvará de Licença de Construção-----  
----- Proc. Nº 353 - Ano - 2006 - Req. Saudade Isabel Rodrigues Silva Nazaré - Local da Obra - Rua Mira Mar - Freguesia - Zambujeira Do Mar - Assunto - Alteração - Projecto de Interiores de Um Espaço Comercial - Snack-Bar. -----  
----- Proc. Nº 7 - Ano - 2006 - Req. Cátia Patricia Estibeira Rodrigues Ramos - Local da

Obra - Loteamento Cerca Da Teimosa Lote 30 A - Freguesia - São Luís - Assunto - Pedido de Renovação -----

----- Proc. Nº 191 - Ano - 2007 - Req. António Manuel Morais Caldas Castel-Branco - Local da Obra - Selão Novo - Freguesia - Santa Maria - Assunto - Exposição -----

----- Proc. Nº 63 - Ano - 2008 - Req. Maria Celeste de Matos Martinho Figueira - Local da Obra - Cerro do Conduto -S.Luis - Freguesia - São Luís - Assunto - Certidão nos Termos do Nº1 Artigo 54º da Lei Nº 64/2003 de 23/08 -----

----- Proc. Nº 113 - Ano - 2008 - Req. Ana Cristina Silva Guerreiro Engrola - Local da Obra - Av. Campo da Boa Esperança, 30 - Freguesia - Boavista Dos Pinheiros - Assunto - Instalação de Um Salão de Cabeleireiro.-----

----- Proc. Nº 279 - Ano - 2007 - Req. Maria de Fátima Martins Domingos - Local da Obra - Praça da República, 3 - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Junção de Elementos-----

----- Proc. Nº 3 - Ano - 2007 - Req. Imoalmogrove,Imobiliária, Lda. - Local da Obra - Vale Bravo - Longueira - Freguesia - Longueira-Almogrove - Assunto - Pedido de Aprovação de Uma Operação de Loteamento -----

----- Proc. Nº 54 - Ano - 2006 - Req. Maria Bárbara Figueirinhas Ribeiro de Matos Palma - Local da Obra - Rua 5 de Outubro Nº13 - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Prorrogação Prazo Licença/Autorização -----

----- Proc. Nº 90 - Ano - 2003 - Req. Central-Mil-Gel Pastelaria - Local da Obra - Rua Custódio Brás Pacheco, Lote 2 - V.N.Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Resposta á Audiência Prévia-----

----- Proc. Nº 125 - Ano - 2008 - Req. Alberto Jose Queimado - Local da Obra - Rua da Ribeira - Aldeia das Amoreiras - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Aprovação do Pedido de Licenciamento para Ampliação de uma Casa de Habitação -----

----- Proc. Nº 15 - Ano - 2008 - Req. Cda - Sport Ldª Sucursal - Local da Obra -

Samoqueirinha - Freguesia - São Luís - Assunto - Junção de Elementos -----  
----- Proc. Nº 137 - Ano - 2008 - Req. Fonseca & Carvalho Lda - Local da Obra - Lot. dos  
Algoachos, Lote 113-B - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Exposição -----  
----- Proc. Nº 121 - Ano - 2008 - Req. Mario Luis Viana da Conceicao - Local da Obra -  
Lote 19 do Loteamento de Fiais, Santa Maria-----  
----- Proc. Nº 224 - Ano - 2003 - Req. Paulo Jorge da Silva Fino - Local da Obra - Avenida  
do Mar - Zambujeira do Mar - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Licenciamento de  
Publicidade - Sinalização-Renovação -----  
----- Proc. Nº 109 - Ano - 2003 - Req. Paulo Jorge da Silva Fino - Local da Obra -  
Zambujeira do Mar (Casino da Ursa) - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Ocupação de  
Via Pública - Toldo-Renovação -----  
----- Proc. Nº 136 - Ano - 2008 - Req. Protásio Guerreiro Francisco - Local da Obra -  
Monte de Santo António - Freguesia - S.Teotónio - Assunto - Junção Elementos -----  
----- Proc. Nº 165 - Ano - 2008 - Req. Anabela Redondo Inverno Pierret - A/C Ana Maria  
G. Redondo Inverno - Local da Obra - Relva Grande - Freguesia - S.Teotónio - Assunto -  
Remodelação de Uma Casa de Habitação -----  
----- Proc. Nº 437 - Ano - 2007 - Req. Arménio Jesus Reis Gonçalves - Local da Obra -  
Monte Novo Balça - Freguesia - Longueira-Almograve - Assunto - Informação Prévia para  
Obras -- -----  
----- Proc. Nº 3 - Ano - 2004 - Req. Idália Maria Costa José - Local da Obra - Largo Brito  
Pais, 1 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Renovação de Ocupação de Via Pública--  
----- Proc. Nº 105 - Ano - 2008 - Req. Michael Robert Lamnek - Local da Obra - Cerro da  
Forca, Lote 3 - Freguesia - Salvador - Assunto - Informação Prévia para Obras -----  
----- Proc. Nº 16 - Ano - 2003 - Req. Paulo Jorge da Silva Fino - Local da Obra -  
Zambujeira do Mar (Casino da Ursa) - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Ocupação de

Via Pública - Esplanada-Renovação-----

----- Proc. Nº 3 - Ano - 2008 - Req. A Céu Aberto, Lda - Local da Obra - Herdade A-de-Mateus - Freguesia - Salvador - Assunto - Junção de Elementos -----

----- Proc. Nº 275 - Ano - 2007 - Req. António Silva Joaquim - Local da Obra - Lotº Municipal da Boavista dos Pinheiros-Zona Sul, Lote2 - Freguesia - Santa Maria - Assunto - Solicita a Emissão da 2ª Via do Livro de Obra.-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento.-----

----- 2 - ASSUNTO N.º 0606-2008 - ESTUDO PRÉVIO SOBRE A INSTALAÇÃO DE EMPREENDIMENTO TURÍSTICO NA HERDADE DAS POUSADAS NOVAS - VILA NOVA DE MILFONTES REQUERIDA POR ANTÓNIO XAVIER DE LIMA - EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS E TURÍSTICOS LDA.-----

----- Proc. Nº 74 - Ano - 2008 - Req. António Xavier de Lima - Empreendimentos Imobiliários e Turísticos Lda.-----

----- - Local da obra - Herdade das Pousadas Novas - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Estudo prévio sobre a Instalação de Empreendimentos Turísticos - Certidão considerando o empreendimento de Interesse Municipal -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, propor ao Senhor Presidente da Assembleia Municipal propmover-se uma reunião informal com todos os Senhores Deputados Municipais, Autarcas e Executivo Municipal, para análise e abordagem geral da proposta, no sentido de colher contributos, para eventual tomada de posição. -----

----- **2.3.2. - DIVISÃO DE OBRAS MUNICIPAIS**-----

----- 1 - ASSUNTO N.º 0583-2008 - EMPREITADA DE CONCEPÇÃO E EXECUÇÃO DE UMA PONTE PEDONAL SOBRE O RIO MIRA EM ODEMIRA (ZONA DO CAIS) - ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO -----

----- Com vista à abertura de concurso público, nos termos do ponto 2 do artigo 48.º do

Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março e tendo ainda em consideração a alteração efectuada pela Lei n.º163/99, de 14 de Setembro, foi presente a Informação n.º180/2008, datada de 21/04/2008, propondo que se aprove o Orçamento para a obra de valor total estimado em 1.450.007,70 € (Um milhão, quatrocentos e cinqentamil, sete euros e setenta cêntimos), IVA não incluído, bem como os elementos que servem de base ao concurso: Anúncio, Programa de Concurso, Caderno de Encargos, bem como as propostas para a constituição das comissões de abertura e análise de propostas.-----

----- Propõe-se ainda que se proceda ao abrigo da alínea a) do ponto 2 do artigo 48.º do Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março, à abertura de Concurso Público, para a execução da obra por empreitada por série de preços, sendo para o efeito enviado anúncio para publicação no Diário da República. -----

----- Propõe-se para aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- **2.3.3. - DIVISÃO DE REDE VIÁRIA E ESPAÇOS URBANOS** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0586-2008 - CARTÃO DE CARGAS E DESCARGAS** -----

----- Foi presente a informação n.º 270/2008, datada de 19 de Junho de 2008, proveniente da Divisão da Rede Viária e Espaços Urbanos, através da qual dá conhecimento da elaboração de um Cartão de Cargas e Descargas, conforme prevê os artigos 16º e 17º da Secção III do Regulamento de Zonas de Estacionamento de Duração Limitada do Concelho de Odemira, que poderá ser adquirido pelos Municípes que solicitem a este Município lugares de cargas e descargas. -----

----- Propõe-se a aprovação do respectivo cartão de cargas e descargas. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- 2 - ASSUNTO N.º 0587-2008 - ALTERAÇÃO DO REGULAMENTO DE TOPONÍMIA E NUMERAÇÃO DE POLÍCIA.-----

----- Foi presente a informação datada de 06 de Junho de 2008, proveniente da Divisão da Rede Viária e Espaços Urbanos, através da qual dá conhecimento da existência de vários arruamentos com a designação de “Travessas”, quando na realidade, em muitos casos efectivamente, tratam-se de “Becos”.-----

----- A informação também dá conhecimento que a denominação “Travessa” foi efectuada de uma forma popular, encontrando-se já divulgada e aceite por todas as instituições, incluindo os CTT, Bancos, bem como em placas toponímicas já afixadas.-----

----- Propõe-se que se mantenha nestes casos a designação de “Travessa”.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 3 - ASSUNTO N.º 0610-2008 - EMPREITADA DE INFRA-ESTRUTURAS NO LOTEAMENTO MUNICIPAL DA BOAVISTA DOS PINHEIROS, 2ª FASE - REDE VIÁRIA, ÁGUAS RESIDUAIS E DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA, REDE ELÉCTRICA E TELEFÓNICA - PEDIDO DE APROVAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DE PRAZO-----

----- Foi presente a informação n.º 286/2008, datada de 27 de Junho de 2008, proveniente da Divisão da Rede Viária e Espaços Urbanos, através da qual se informa que foi pedido pela empresa adjudicatária da empreitada referida em epígrafe, um pedido de prorrogação de prazo de 31 dias, por motivo de terem sido aprovados trabalhos a mais na reunião de 19 de Junho de 2008.-----

----- A justificação para esta prorrogação é corroborada por esta Divisão, que não vê inconveniente em que esta seja concedida, conforme a pretensão do empreiteiro.-----

----- Assim a obra, que estava prevista terminar em 30 de Junho de 2008, com a prorrogação proposta, terá a sua conclusão em 31 de Julho de 2008.-----



----- Propõe-se que o despacho do Senhor Presidente, datado de 27 de Junho de 2008, seja ratificado pelo Executivo. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos propostos. -----

----- **2.4. - DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO**-----

----- **2.4.1. - DIVISÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0601-2008 - INTERCÂMBIO MULTINACIONAL EUROPEU PARA A JUVENTUDE**-----

----- Foi presente a informação nº 623, datada de 12-06-2008, proveniente da Divisão de Educação e Cultura, informando que o Intercâmbio Multinacional Europeu para a Juventude em articulação com a Associação Nacional de Municípios Portugueses (ANMP) pretende iniciar e incentivar os jovens para a discussão de temas actuais da construção europeia, proporcionando-lhes uma experiência lúdica, cultural e educacional. O intercâmbio terá lugar entre 19 e 26 de Julho do corrente ano, nos arredores de Londres, sendo este ano dedicado ao tema “The present and the future.” -----

----- À semelhança do ano anterior, o Município foi convidado a apoiar um jovem, com idade compreendida entre os 16 e os 20 anos, que possua conhecimentos escritos e orais da língua inglesa, sendo o mesmo seleccionado segundo os critérios estabelecidos pelo Município.

----- Relativamente aos critérios de selecção ficou previsto no pretérito ano, que no corrente se convidaria a Escola Profissional, visto que nos anos anteriores haviam sido contempladas a Escola Secundária e o Colégio Nossa Senhora da Graça. -----

----- O apoio do Município traduz-se no pagamento da quantia de 500,00€ (quinhentos euros) à ANMP, que inclui as refeições, o alojamento e a participação no seminário e ainda o pagamento da viagem no valor de 283,12€ (duzentos eoitenta e três euros e doze cêntimos), à

Agência de Viagens “OMNITUR”. -----

----- Propõe-se que ao abrigo da alínea b), do nº 4, do Artigo 64º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, com as alterações introduzidas pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de Janeiro – que permite à Câmara Municipal “apoiar ou participar, pelos meios adequados, no apoio a actividades de interesse Municipal, de natureza social, cultural, desportiva, recreativa ou outra”, que seja apoiado o aluno seleccionado, Telmo Filipe Guerreiro Carrilo, através do pagamento de 500,00€ (quinhentos euros) à ANMP, bem como, o pagamento da viagem à Agência de Viagens “OMNITUR”, no valor de 283,12€ (duzentos e oitenta e três euros e doze cêntimos), com vista à participação do mesmo no intercâmbio. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- Saíu da sala o Senhor Vereador Hélder António Guerreiro.-----

----- 2 - ASSUNTO N.º 0605-2008 - CEDIA - CENTRO DE DINAMIZAÇÃO ASSOCIATIVA DO CONCELHO DE ODEMIRA - PROTOCOLOS DE CEDÊNCIA-----

----- Foi presente a informação nº. 325, datada de 20 de Março de 2008, proveniente da Divisão de Educação e Cultura, na qual se remete para conhecimento e posterior aprovação pela Excelentíssima Câmara, os Protocolos de Cedência a celebrar entre o Município de Odemira e as entidades que irão localizar-se no CEDIA – Centro de Dinamização Associativa do Concelho de Odemira, conforme deliberação datada de 18 de Outubro de 2007, designadamente com o Clube de Caça e Pesca Odemirense, Taipa-Organização Cooperativa para o Desenvolvimento Integrado do Concelho de Odemira, Crl, ACL- Associação Portuguesa de Raça Bovina Limousine, Associação 3 em Pipa – Grupo de Teatro para a Infância, Associação Humanitária D. Ana Pacheco, Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento 1070, Associação de Apicultores do Sudoeste Alentejano e Costa Vicentina, Associação de Criadores de Caprinos da Raça Charnequeira e Grupo de Teatro Amador “Os Piscos”.-----

----- Propõe-se à Exm.<sup>a</sup> Câmara Municipal para aprovação, bem como concessão de plenos poderes ao Senhor Presidente para outorgar em nome do Município, ao abrigo do disposto na alínea h) do n.º 2 do artigo 64.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, com as alterações introduzidas pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade aprovar, devendo, contudo, o prazo a que se refere a Cláusula II ser de 6 (seis) anos. -----

----- Entrou novamente na sala o Senhor Vereador Hélder António Guerreiro. -----

----- 3 - ASSUNTO N.º 0609-2008 - REGULAMENTO DE CONCESSÃO DE AUXÍLIOS ECONÓMICOS DO 1º CICLO DO ENSINO BÁSICO E PRÉ-ESCOLAR -----

----- Foi presente a informação n.º 731, datada de 26 de Junho de 2008, proveniente da Divisão de Educação e Cultura, a informar que, em conformidade com o disposto no Código de Procedimento Administrativo, esteve em apreciação pública, pelo prazo de 30 dias úteis a contar da data da publicação no Diário da República (26 de Março de 2008), o Regulamento de Concessão de Auxílios Económicos do 1º Ciclo do Ensino Básico e Pré-Escolar, aprovado em Projecto, em sessão ordinária da Assembleia Municipal realizada em 23 de Julho de 2007, sob proposta da Câmara Municipal tomada em reunião ordinária realizada em 21 de Junho de 2007.

----- Passados os 30 dias úteis para apreciação pública, não houve qualquer proposta de alteração ao documento. -----

----- Propõe-se à Excelentíssima Câmara Municipal que, de acordo com o disposto na alínea a), do n.º 7, do Artigo 64.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, com as alterações introduzidas pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro – em que compete à Câmara Municipal, “elaborar e aprovar posturas e regulamentos em matérias da sua competência exclusiva”, aprove em definitivo o Regulamento de Concessão de Auxílios Económicos do 1º Ciclo do Ensino Básico e Pré-Escolar e o remeta à Assembleia Municipal. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos

termos propostos. -----

----- 4 - ASSUNTO N.º 0611-2008 - TRANSFERÊNCIA ANTECIPADA DE VERBA - CONSERVATÓRIO REGIONAL DO BAIXO ALENTEJO -----

----- Foi presente a informação n.º 659, datada de 4 de Junho de 2008, proveniente da Divisão de Educação e Cultura, informando que o Conservatório Regional do Baixo Alentejo solicitou ao Município de Odemira a transferência antecipada da verba prevista para o ano de 2008, para fazer face às dificuldades financeiras por que está a passar. Para esses efeitos se informa que o montante ainda por transferir no ano de 2008, é de 9.127,27€ (nove mil cento e vinte e sete euros e vinte e sete cêntimos), sendo 5.737,38 € (cinco mil setecentos e trinta e sete euros e trinta e oito cêntimos), relativos a despesa corrente e 3.389,89 € (três mil trezentos e oitenta e nove euros e oitenta e nove cêntimos), relativos a despesas de capital. -----

----- Propõe-se à Excelentíssima Câmara Municipal, nos termos da alínea b) do n.º4 do Artigo 64º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, com as alterações introduzidas pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro - que permite à Câmara Municipal “Apoiar ou participar, pelos meios adequados, no apoio a actividades de interesse municipal, de natureza social, cultural, desportiva, recreativa ou outra”, que autorize que seja feita a transferência do montante global em falta para o ano de 2008, num total de 9 127,27 € (nove mil cento e vinte e sete euros e vinte e sete cêntimos). -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a atribuição do subsídio no valor total de € 9.127,27(nove mil cento e vinte e sete euros e vinte e sete cêntimos), nos termos propostos. -----

----- 5 - ASSUNTO N.º 0612-2008 - REGULAMENTO DO PROGRAMA DE APOIO À COMUNIDADE EDUCATIVA -----

----- Foi presente a informação n.º 730, datada de 26 de Junho de 2008, proveniente da Divisão de Educação e Cultura, a informar que, em conformidade com o disposto no Código de

Procedimento Administrativo, esteve em apreciação pública, pelo prazo de 30 dias úteis a contar da data da publicação no Diário da República (26 de Março de 2008), o Regulamento do Programa de Apoio à Comunidade Educativa, aprovado em Projecto, em sessão ordinária da Assembleia Municipal realizada em 23 de Julho de 2007, sob proposta da Câmara Municipal tomada em reunião ordinária realizada em 21 de Junho de 2007.-----

----- Passados os 30 dias úteis para apreciação pública, não houve qualquer proposta de alteração ao documento.-----

----- Propõe-se à Excelentíssima Câmara Municipal que, de acordo com o disposto na alínea a), do nº 7, do Artigo 64.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, com as alterações introduzidas pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro – em que compete à Câmara Municipal, “elaborar e aprovar posturas e regulamentos em matérias da sua competência exclusiva”, aprove em definitivo o Regulamento do Programa de Apoio à Comunidade Educativa e o remeta à Assembleia Municipal.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 6 - ASSUNTO N.º 0613-2008 - PROGRAMA DE GENERALIZAÇÃO DO ENSINO DE INGLÊS E DE OUTRAS ACTIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º CICLO DO ENSINO BÁSICO PÚBLICO-----

----- Foi presente a informação nº 737, datada de 26 de Junho de 2008, proveniente da Divisão de Educação e Cultura, informando do projecto de Protocolo de Colaboração para a Implementação do Programa de Generalização do Ensino de Inglês e de Outras Actividades de Enriquecimento Curricular no 1º Ciclo de Ensino Básico no Concelho de Odemira, a celebrar com os Agrupamentos de Escolas do Concelho.-----

----- Propõe-se à Excelentíssima Câmara Municipal a aprovação do Projecto de Protocolo nos termos propostos, bem como que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente

para outorgar em nome do Município. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- 7 - ASSUNTO N.º 0615-2008 - FUNCIONAMENTO DOS JARDINS DE INFÂNCIA DE BOAVISTA DOS PINHEIROS, COLOS, AMOREIRAS-GARE E SANTA CLARA-A-VELHA - TRANSFERÊNCIA DE VERBAS -----

----- Foi presente a informação nº 736, datada de 26 de Junho de 2008, proveniente da Divisão de Educação e Cultura, a informar que o Município de Odemira, através da assinatura do Acordo de Colaboração celebrado com a Direcção Regional de Educação do Alentejo e o Instituto de Segurança Social, de harmonia com a Lei nº 5/97, de 10 de Fevereiro, o Decreto-Lei nº 147/97, de 11 de Junho e o Protocolo de Cooperação celebrado em 28 de Julho de 1998, entre o Ministério da Educação, o Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social e a Associação Nacional de Municípios Portugueses, vê reguladas as condições relativas à participação do Município de Odemira no Programa de Expansão e Desenvolvimento Pré-Escolar. -----

----- Através deste Acordo de Colaboração celebrado com a Direcção Regional de Educação do Alentejo e o Instituto de Segurança Social, o Município de Odemira tem como objecto a prestação de serviços vocacionados para atendimento à criança, proporcionando-lhes actividades educativas e actividades de apoio à família. -----

----- A Administração Central compromete-se a apoiar financeiramente o funcionamento dos estabelecimentos abrangidos pelo acordo, de modo a viabilizar o acesso e a frequência de todas as crianças a uma educação pré-escolar de qualidade, independentemente do nível socio-económico das respectivas famílias. -----

----- Considerando que este serviço é de extrema importância, uma vez que tem como objecto a prestação de serviços vocacionados para atendimento à criança, proporcionando-lhes

actividades educativas e actividades de apoio à família, constituindo-se como um suporte familiar muito importante naquelas comunidades e que já existe, nalguns destes Jardins de Infância, um Protocolo de Colaboração Para a Componente de Apoio à Família no Âmbito da Educação Pré-Escolar celebrado com a TAIPA - Organização Cooperativa para o Desenvolvimento Integrado do Concelho de Odemira, CRL, aquela entidade compromete-se a assegurar o funcionamento daqueles Jardins de Infância, nos meses de Junho e Julho, através do pagamento de um subsídio destinado a suportar as despesas com os auxiliares de acção educativa a partir do dia 1 de Junho.-----

----- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, retirar o assunto para apreciação numa próxima reunião. -----

----- APROVAÇÃO: - A presente acta foi aprovada em minuta no final da reunião, nos termos do n.º 3 do artigo 92.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, na redacção dada pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro.-----

----- Eram dezanove horas do dia três de Julho de dois mil e oito.-----

----- ENCERRAMENTO: - Findos os trabalhos, o Senhor Presidente declarou, nos termos da Lei, encerrada a reunião, do que para constar se lavrou a presente acta que, depois de lida, vai ser devidamente assinada. -----

----- E eu, \_\_\_\_\_, Técnica Superior Ciência Política, a subscrevi. -----





## ÍNDICE

<b>1. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA</b> .....	1
<b>1.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO</b> .....	1
<b>1.2. - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO</b> .....	7
<b>1.3. - ADITAMENTO À ORDEM DE TRABALHOS</b> .....	9
<b>2. - ORDEM DO DIA</b> .....	10
<b>2.1. - ORGÃOS DA AUTARQUIA</b> .....	10
<b>2.1.1. - GABINETE DE APOIO À PRESIDÊNCIA</b> .....	10
<b>2.1.2. - CENTRO DE ORGANIZAÇÃO E INFORMÁTICA</b> .....	13
<b>2.1.3. - DIVISÃO DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO E SOCIAL</b> .....	14
<b>2.1.3.1. - SECÇÃO DE ACÇÃO SOCIAL</b> .....	14
<b>2.2. - DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL</b> .....	15
<b>2.2.1. - DIVISÃO FINANCEIRA</b> .....	15
<b>2.2.2. - DIVISÃO DE APROVISIONAMENTO E GESTÃO DE STOCKS</b> .....	16
<b>2.2.2.1. - SECÇÃO DE PATRIMÓNIO</b> .....	16
<b>2.3. - DEPARTAMENTO TÉCNICO</b> .....	21
<b>2.3.1. - DIVISÃO DE PLANEAMENTO E GESTÃO URBANÍSTICA</b> .....	21
<b>2.3.2. - DIVISÃO DE OBRAS MUNICIPAIS</b> .....	30
<b>2.3.3. - DIVISÃO DE REDE VIÁRIA E ESPAÇOS URBANOS</b> .....	31
<b>2.4. - DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO</b> .....	33
<b>2.4.1. - DIVISÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA</b> .....	33